

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

A frankügy rendőrségi pótnyomozása véget ért

A kihallgatások nem eredményeztek újabb adatokat - Franciaország nem avatkozik be a magyar belügyekbe

Budapest, febr. 3. A frankügyben a rendőrségi kihallgatások ma délután 2 órakor befejeződtek. Azon nyomon követési kérdések, amelyek a francia kérdőpontok alapján szükségessé váltak, már kétféle megvanak világítva a franciák jelenléte mellett és semmiféle újabb részlet, vagy újabb személy nem vált ismeretessé a franciák által két pótnyomozás során. Ezért a rendőrség

a további nyomozási intézkedéseket megszüntette,

ugy, hogy ma délután már semmiféle nyomozási munka nincs a főkapitányság számára. Holnap délután kezdődnek meg a kihallgatások az ügyészségen. Először a Párisból ideérkezett francia kiküldöttek jelenlétében Windischgraetz herceg, Geis és Nadosy kihallgatására kerül a sor.

Briand álláspontja

Páris, február 2. (Havas.) A képviselőház ülésének végén, február 19-re tűzték ki a magyar frankhamisítás ügyében Fontier képviselő részéről benyújtott indítvány tárgyalását azzal a fenntartással, hogy a kormány addig az időpontig abban a helyzetben lesz, hogy a kérdésre

válaszolhat. Briand miniszterelnök felszólalva kijelentette, hogy az ügy meglehetősen kényes, miután az folyamatban van. Arra kerit Fontierert, hogy várja be interpellációjának tárgyalásával azt az időpontot, amikor a vizsgálat annyira halad, hogy feszitelenül tárgyalhatnak az interpellációról Briand miniszterelnök megjegyezte, hogy a francia jogszolgáltatás

nem avatkozik bele Magyarországon belüli ügyeibe,

mint ahogy a magyar jogszolgáltatás nem járhatna el így Franciaországgal szemben és helyénvaló bevárni a szükséges értesítéseket és a vizsgálat befejezését, mielőtt az interpellációt tárgyalás alá vennék.

Belgiumban is felmerült a hamis frank

Budapest, február 3. Benois értesítése szerint Brüsszelben is találtak hamis ezerfrankosokat. Ebből kifolyólag a francia bank egyik itt lévő képviselője, Graviere tegnap el is indult Brüsszelbe. Lehet, hogy valamelyik külföldön elhelyezett hamis ezerfrankos került most Brüsszelbe.

A szakszervezetek megfosztják a magyar munkásságot szabadságjogaitól

Viczián leleplezése a szocialista vezérek zsarnokságáról - A sarokba szorított vörösök ismét frankbotrányokat rendeztek a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták az indémintás vitáját.

Rothenstein Mór komikus magyarsággal hadakozik a javaslat ellen, amelyet nem fogad el.

Viczián István rámutat arra, hogy a kormányt a szabadságjogok elnyomásával a szélső baloldálnak van legkevésbé joga védolni, mert a szakszervezetek azok a közlételek, ahol a munkások gyülekezési és egyesülési jogait elnyomják

és a kormány az, amely ezzel szemben védelmet igyekszik nyújtani a munkásságnak. Kimutatta már, hogy a szakszervezetek üldözik a munkásokat és elnyomják a munkások szabadságát. A szakszervezeti tanács volt az, amely a belügyminisztert, arra kérte, engedje meg, hogy a szakszervezetek csak három évenként tartsanak közgyűlést.

Varsányi Gábor: Ezt nevezik ma-guk szabadságnak?

Botrányos ordítózás a szociáldemokratáknál.

Viczián ezután a szakszervezetek alapszabályából bizonyítja, hogy a szakszervezetek nem tisztelik az egyesülési és gyülekezési jogot, gyűlést csak akkor engednek összehívni, amikor a vezetőség akarja.

Eszergeyos Epstein Janos: Az ország nem tudja, honnan fizeti ki a lakókat és ilyen marhasággal traktálják.

Nagy zaj tör ki a Ház minden oldalán. Esztergályost a mentelmi bizottság elé utasítják.

Viczián: A fiók egyesületeknek nincs más hatáskörük, mint a tagdíjakat beszélni és a központba juttatni. Ezt a hatáskört már tulságba-menő demokráciának nevezte Péter. (Nagy derültég a kormányparton.)

Viczián kérdi, hova fordítja a központ a munkásság beküldött millióit.

Nagy zaj a szociáldemokratáknál. Semmi köze hozzá, kiáltják Viczián felé.

Viczián ezután a szociáldemokraták állandó zsargonja közben és folytonos közbeszólásaiktól kísérve felolvass egy levelet, amelyet neki a nyomdász szakszervezet egyik tagja küldött. A levelet a rákerit Vicziánt interpellálja meg a belgyminisztert arról, hogy van-e tudomása a szakszervezetek pénzdrába brjóly ellen-díját sztrájkra apra beszédett pénz-összegekről, amelyek évenként körülbelül

1-2 milliárd koronát tesznek ki s tudja-e, hogy a párt hova fordítja ezt a hatalmas összeget.

Viczián adatokat sorol fel arra vonatkozólag, hogy a szociáldemo-

krata szakszervezet harcot folytat a kisiparosság ellen, ugyanakkor azonban

szövevségre lép a kartelekkel és a bankokkal.

Petrovics: Önök a bankárok barátai.

Viczián: A szakszervezetekben a legantidemokratikusabb és abszolútiusztikus szellem érvényesül. A pártvezetőség a tömegek felett oligarchikus hatalmat gyakorol és

viszsaél azzal a hatalommal, amelyet a kezében levő saját biztosít számara.

Rakovszky István: A franküggyel nem akar foglalkozni. Megvárja a parlamenti bizottság jelentését. Egyetlen vigasztaló tudat, hogy sem a többségi párt, sem az ellenzék nincsen érdekelve ebben az ügyben. Az egész frankügyet csak úgy tudjuk kiküldeni, ha az ellenzék és a többség összetart. Az indémintást elfogadják.

Nagy Vince a frankhamisítási bűntudatban beterveztett vádiratot nem tartja alkalmasnak az igazság kiderítésére. A miniszterelnököt bűnös mulasztás terheli.

A kormányparton felháborodva tiltakoznak Nagy Vince kijelentése ellen.

Dibasy Haldsz Mór: Miért nem fogja el őn a Tisza gyilkosokat?

Berky: Ön lecsukott a szombat-helyi püspököt, nincs joga beszélni.

Nagy Vince: Bethlen már akkor tudta, hogy Nadosy benne van.

Óriási vihar tör ki erre a kormányparton. Nem igaz, kiáltják.

Perlaky: Elő a bizonyítékokkal.

Berky: Nem fognak még egy októbert csinálni.

Berky: Maga is a sirdsók között volt 1918-ban.

Perlaky Gyula: Nagy Vince vakmerő megállapításai eszébe juttatják az 1918-ik esztendő eseményeit, amikor politikai gyűlöletből egyesek arra szövetkeztek, hogy Tisza Istvánt megöljék, a tömeget felizgaszák és a maguk céljaira felhasználják.

Azért követi Bethlen Istvánt, mert megcsinálta a keresztyén konzolidációt,

amire legnagyobb szüksége volt a nemzetnek. Nagy Vince politikája a gyűlölködés politikája, amelyre a méltó választ meg fogja adni a nemzet, mert az nem ért egyet azokkal, akik az ország rendjét egyszer már feborították. Nagy Vincének van a legkevésbé joga valakit felelősségre vonni, mert ő három hónapos belügyminisztersége alatt sem nyomozta ki Tisza István gyilkosait. Ugyancsak Nagy Vince volt az, aki

Megalakult a Tisztviselői Házépítő Szövetkezet debreceni csoportja

A házépítési akcióra eddig már 50 tag jelentkezett - A házépítés feltételeinek és módosításainak ismertetése

(A Hajdúföld tudóstól.) Az Országos Tisztviselői Házépítő Szövetkezet debreceni csoportja Bartha János MÁV. főellenőr elnöklése alatt kedden délután mintegy kétszáz érdeklődő részvételével tartotta alakuló közgyűlését. A közgyűlésen Bartha főellenőr ismertette az alapszabályokat, valamint a szavatolási és törlesztési tervezetet. Eszerint mindenki csak a befizetett összeg erejéig szavatol és a többiekkel szemben már semmiféle szavatolási kötelezettsége nem áll fenn. Debrecenben január 25-én indult meg az akció és már is

közel ötven tag jelentkezett.

A szövetkezet a tényleges és nyugdíjas tisztviselők részére a lakbértelítéssel elvett építési költséget

Aszövetkezés tervezete

A házépítési költség 200% ig fedezendő. Ebből a telek és ház 110-120% ot, a lakbér 60-70% ot fedez, a még hiányzó fedezetre életbiztosítás köthető. A házak tömör téglafalból épülnek, vízvezetékkel és

és villanyvilágítási vezeték beépítésével. Építési költség négyzetméterenként az 1-2 szobásoknál 1600.000, a nagyobb lakásoknál 740.000 korona.

A törlesztés üzletreszképzéssel történik. A lakbérből előszörban a kamatok, a tűz- és életbiztosítási díjak nyerneket fedeztetik, a fennmaradó részből üzletreszképzetetik, mely után a tag osztalékokat kap. Ha a versenytárgyalás a helyi iparosok ajánlata 5% al nem drágább a nagyvállalkozók, vagy vidéki iparosok ajánlatánál, a szövetkezet a munkát helyi iparosokkal végzetteli.

Egy üzletreszké 16 pengő, melyhez még 1 pengő 50 fillér alapítási költség járul.

A szövetkezet igazgatósága a belépési határidőt február 6-ig meghosszabbította.

Belépéseket elfogad Bartha János MÁV. főintéző (Üzletvezetésig II. 52.) napon a délután 5-7-ig. Akik már aláírták az alapítási tervezetet, de az egyéni belépési nyilatkozatot még nem, annak aláírására jelenjenek meg. Belépéskor 9 pengő 50 fillér fizetendő, 8 pengő pedig a havi részletben.

a forradalom alatt Szurmay táborokot, Mikes püspököt és Perényi államtitkárt letartóztatta, holott ugyanakkor köztudomás szerint az utcán raboltak és leölték a békes polgárokat.

A miniszterelnökkel szemben most ugyanaz a front sorakozott fel, amely Tisza István ellen harcolt, most azonban csatlózik es a front.

Az ország jóllakott már a baloldali demagógiájával,

mert tudja, hogy 1917. után következett Tisza meggyilkolása, ezt követte a forradalom, a kommunizmus és Trianon.

Kiss Menyhért az indennitás kapcsán a magántisztviselők helyzetére hívja fel a pénzügyminiszter figyelmét. Hosszasan foglalkozik az életbiztosítások valorizálásának kérdésével. Majd azt fejtegeti, hogy a kormányknak le kell mondania. Az indennitást nem fogadja el.

Stabó Imre mentéseket dadog Vician adataival szemben.

Peter Károly deklarációt olvas fel, amelyben azt állítja, hogy a vádirat az úgy politikai vonatkozásainak szempontjából a valóságnak meg nem felelő tényállást terjesztett a nyilvánosság elé.

Saly (Silberstein) Endre azt állítja, hogy nemcsak tisztviselők, hanem bírák is tagjai esküt kívánó egyesületeknek. Nádossy Imre tudomása szerint a kettős kereszt várszövetség elnöke volt. Ezután hosszasan bírálja a frankhamisítókról beadott vádiratot.

Pikler Emil bevallja, hogy az ellenesek a frankhamisításon keresztül a mai rendszert akarja megbuktatni. Az indennitást nem fogadja el.

Pesthy Pál igazságügyminiszter emelkedik ezután szólasra s visszautasítja Peier deklarációját, amelyben valótlanságok állításával vádolja a budapesti bír. ügyészséget. Pontról-pontra megcáfolja Peyer állításait s azokat alaptalan inszINUACIÓKNAK minősíti.

Az ülés egyenyed 8 órakor ért véget.

Halász Miklós akadémiai tanár előadása a Gazdakörben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Gazdasági Akadémia tanári kara, a Gazdasági Egyesület felkérésére vasárnap délelőttként gazdasági előadásokat tart a Gazdakörben.

A sorozatos előadásokat

Halász Miklós

gazd. akadémiai tanár nyitotta meg *Mesterséges takarmánynövények termelése című előadásával.* Tudományos alapon fejtegette különösen az őszi takarmánynövények termelésének szükségességét s gyakorlati példákkal bizonyította termelésük előnyeit.

Előadása után a nagy számú gazdahallgatóságból többen felszólaltak, s az előadóval élénk eszmecsere folytattak s felkérték az előadó gazd. akadémiai tanárt, hogy később újból tartson egy hasonló előadást a többi takarmánynövények helyes termeléséről.

Értesülésünk szerint a következő előadást

Dr Gulyás Antal

gazd. akad. tanár tartja febr. 7-én délelőtt 11 órai kezdettel „Talajbaktériumok szerepe a mezőgazdaságban” címen, mely iránt már is élénk érdeklődés mutatkozik.

Nagyjelentőségű kérdések a zeneiskolai bizottság előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debrecen város zeneiskolai bizottsága most tartotta ülését, amely több igen fontos és nagyjelentőségű kérdést tárgyalt le.

Igy többek között elhatározta a bizottság, hogy javaslatot tesz a városi tanácsnak arra, hogy *Hoór-Tempis Erzsébetet*, a zeneiskola kiváló énektanárját, az országiszerte ismert külön énekesnőt

állásában véglegesítsék,

mert ez rendkívüli nagy nyereség, nemcsak a zeneiskolára, hanem az egész város zenekultúrájára.

Ugyancsak előterjesztést tesz a bizottság arra nézve is, hogy a *Hammerstedt János* távozása folytán meg-

üresedett zongoratanári állást is töltsék be a tanács és pedig úgy, hogy az új tanár már március elsején elfoglalhassa helyét. Az énekrepitóri és karének óraadóit illetőleg azt javasolja a bizottság, hogy azt

Förrey Istvánnal

töltsék be.

Förrey István, aki a múlt évben a Csokonai-színház karnagya volt, kiváló, nagyképeségű zenészművész, aki a Városi Dalárda élén is számtalanszor bizonyosságot adta már pompás rátermettségének. Megelégedéssel emlékezett meg a bizottság P. Nagy Zoltán senedői igazgató zenészművész sikeréről.

Ismét ezer ember hallgatta a hortobágyi népdalokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni *Munkás Otthon* vezetősége felkérte dr. *Ecsedi Istvánt* a kiváló professzort, hogy a munkásság számára tartson előadást a hortobágyi népdalokról. Ecsedi professzor készséggel vállalkozott erre és szerda délután meg is tartotta az előadást, amelyet éppen olyan nagy siker kísér, mint az előző előadásait. A hortobágyi nóták meghallgatására

több mint ezer ember gyűlt össze

a Munkás Otthon termében és még így is számosan kiszorultak az Otthonból.

Szerencsétlenség vagy öngyilkossági kísérlet

(A Hajdúföld tudósítójától.) *Galaci Géza*, a debreceni törvényszék egyik tisztviselője a napokban barátai társaságában egy mulatságon volt, ahol jóval többet ivott a kelleténél.

A mulatság után két társával a vagongyárban rendezett cserkészünnepélyre akart menni. Amikor azonban a Dobozai-temetőn haladtak keresztül, Galaci elővette a revolverét és

több alkalommal a levegőbe lölt.

A barátai egyszerre csak arra lettek figyelmesek, hogy Galaci egy revolverlövés után meginog, majd kétségbeesetten felkiáltott:

— *Jaj, hasbalörttem magamat!*

Ugyanekkor összeesett és elvesztette az eszméletét.

Társai azonnal értesítették a szerencsétlenségről a mentőket, akik az eszméletlen állapotban levő fiatalembert beszállították a sebészeti klinikára, miután első segélyben reszesítették.

Galaci Gézát először hallgatta ki a klinikán *Elek Ferenc* rendőrfogalmazó, de eredménytelenül, mert a szerencsétlen fiatalember

semmire sem tudott visszaemlékezni.

Igy aztán egyelőre még azt sem lehet tudni, hogy véletlen szerencsétlenség történt-e, vagy pedig öngyilkossági kísérlet.

A telepek lakosai a villamosvasut sürgős kiépítését követelik

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld legutóbbi számában hirt adtunk már arról a nagyjelentőségű mozgalomról, amely a homokkerti villamos kiépítésére irányul. A *Homokkerti Ref. Olvasóegylet* és a homokkertiek után most a többi érdekelt külsőségek, telepek is gyűlést tartottak ebben a tárgyban.

Szerdán délután 3 órakor a monostorpályi-ut 7. szám alatt dr. *Lengyel Béla* ügyvéd, a mozgalom egyik lelkes és agilis vezetőjének szülőtelepén hatalmas tömeg gyűlt össze a villamos ügyének megbeszélésére. A gyűlésen megjelentek a *Wolaffka-, Gerby-,* külső és belső *Barcsay-, Vályi Nagy Gusztáv-* telepek, valamint a *Pöllenberg-, Leningen-, és Szávay Gyula-* utcák lakosai. A gyűlésen

Dr Kesserű Lajos

törvényszéki elnök elnökolt és is-

mertelte a nagyszabású tervet, amely tudvalevőleg arra irányul, hogy a Homokkerten kívül a fent felsorolt telepeket is villamossal kössék össze. A megjelentek egyhangulag elhatározták, hogy

csatlakoznak a mozgalomhoz és megváltják azokat a 3 éves bérletjegyeket, melyeknek biztosítását a HÉV. az üzem rentabilitása szempontjából kívánja. Már eddig is számos bérletjegyet jegyeztek elő és az izek körözését továbbra is folytatják.

Dr Kesserű Lajos indítványára kimondta a közgyűlés, hogy az ügyek intézésére két szűkebb körű bizottságot választ. A kisebb bizottság a HÉV igazgatóságával fog tárgyalni. A másik nagyobb bizottság viszont eljár a város vezetésénél a polgármesternél, főjegyzőnél, valamint a HÉV igazgatóságánál és

kérni fogja, hogy miután az üzem, illetőleg az új vonal rentabilitása már is biztosítva van,

haladéktalanul kezdjék meg az építkezést.

Egyes érdekeltségek még azt is kérik, hogy a monostorpályi uton a sorompóig építsék ki a tervbevetett villamosvonalat.

A Szent László dalegylet hangversenye

(A Hajdúföld tud.) A Szent László Dalegylet fényes keretek között csütörtökön d. u. 6 órakor a Kath. Reálgimnáziumban tartja hangversenyét. A műsor a következő: 1. A magyar nótás Sztojanovits Jenőtől, éneklő a dalegylet. 2. Trio: hegedűn Mándy Zoltán, cellon Lévay József, zongorán Kollwenz Rezső. 3. Duett. Weber: „Mártha” operából, éneklők Kiss Béla és Vecsey István egyleti tagok. 4. Bátor Szilárd: Spanyol szerenád. Éneklő a dalegylet. 5. Népdalegyveleg. Lányi Ernőtől, Éneklő a dalegylet. 6. Az *Ökör.* Parasztkomédia. Irta: Zilahy Lajos. Szereplők: Laczkó József dr., Bohus Boriska, Scheppe László, Teleky Pál, Bohus Miklós. 7. Kossovits J. Eredeti kínai dal, előadja a dalegylet.

A február hó 4-iki hangversenyre már csak néhány másodrendű ülőhely maradt ki. A dalegylet vezetősége tekintettel a több oldalról megnyilvánuló óhajtatásnak, elhatározta, hogy

megismétli a hangversenyét

február 14-én d. u. 6 órakor a kath. reálgimnázium dísztermében. Ezen második hangversenyre jegyek február 5-től kaphatók Springer József könyvkereskedésében.

Február 11-én lesz a harmadik francia irodalmi délután

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egyetem franciaszakos hallgatói által rendezett pompás irodalmi délutánok, amelyekről, mint értesültünk, külföldi lapok is elismeréssel emlékeznek meg, most már magasan tulemeledtek az ifjúsági előadások művészi színvonalán. Különösen nagy vonzerőt biztosít ezekben a fős hangversenyeknek az a tény, hogy

minden számuk eredeti.

A III. előadás február 11-én lesz a következő műsorról: 1. Coppée: Budha fecskéje. Szavalja Szekér Paula. 2. Magyar mennyegző (Silvestre-Chaminade.) Magyar jelmezekben előadják Reithoffer Ilonka, Kiss Gabriella (szoprán), Irsay Sári, Reithoffer Constance (alt), Lecső József (tenor), Sáfrány Zsigmond (basszus). 3. Farsangi játék. A XVII. századi parisi olasz színészek játék-motívumai alapján összeállították a szeminárium tagjai. Előadják Gáspár Margit (Pierrot), Kisgyörgy Mária (Pierrette), Tóth Endre (Kapitány), Tihanyi Vera (Arlequin). 4. A párisi Luxembourg-múzeum múkiacseiről vetített képekkel illusztrált előadást tart Reithoffer Ilonka. Szünet után kerül előadásra Musset bájos egyfelvonásosa, A szórakozott szerelmesek vigjátéka, amelynek címe: Az ember nem gondolhat mindenne, szereplői pedig: Kiss Gabriella grófnő, Lecső József márk, Solyomossy József báró, Antal Ida komorna, Szikszay Pál komornyik. Jegyek elővételben Csáthynál 10 ezer koronáért és az iskolában 8 ezer koronáért válthatók.

Balog-Bleier, s strandbotrány hőse megszöktetett egy debreceni lányt

A botrányhős zsidó okiratot is hamisított - A rendőrség körözi a szökevényeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Balog-Bleier Ferenc, a strandbotrány hőse, mint megírta, a rá váró büntetések elől megszökött területre szökött. Mint a rendőrségre érkezett feljelentésből kitűnik, Balog-Bleier nem egyedül szökött, hanem

magával csalt egy debreceni lányt is.

Balog-Bleier a fogházból való kiszabadulása után egy debreceni házhoz lett bejáratos és állítólag komoly szándékkal udvarolni kezdett a lánynak. Már az esetleges eljegyzésről is szó volt. A lány Bleier szökevénykor eltűnt hazulról, azonban a szülők nem tulajdonítottak ennek valami nagy fontosságot, mert azt hitték, hogy valamelyik rokonukhoz utazott el. Amikor azonban az újságok révén az apja értesült a váltohamisítással vadolt Balog-Bleier

szökevényéről s meg tudva, hogy a lány eltűnésének ideje megegyezik a szökevényi időponttal, azonnal felment a rendőrségre és feljelentést tett Balog-Bleier ellen szöktetés miatt.

A rendőrségen astán megállapítást nyert, hogy a lány tényleg Balog-Bleierrel utazott el cseh megszállott területre.

Azonban, mint kiskorú, csak ugy kaphatott utlevelet, ha előbb már felmutatta apja beleegyezési nyilatkozatát. Ennek a tüzetesebb megvizsgálása alkalmával a rendőrség rájött arra, hogy a lány által felmutatott beleegyezési nyilatkozatra apja nevét

Balog-Bleier hamisította oda.

Igy aztán okirathamisítás miatt is megindult a leányzóktető zsidó ellen az eljárás. A rendőrség mindkettő ellen körözés levelet adott ki.

Tiszántul magyar asszonyai az árvizkárosultakért

A debreceni iparos MANSz pompás sikerű estélye Hajduhadházon — Jótékonycélu multságok Hajduböszörményben és Nyiregyházán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tiszántul magyar asszonyainak színjavát magában egyesítő MANSz ismét előljár abban a nemes, hazafias mozgalomban, amely a trianoni árviztől sújtott magyar testvérek égrekiáltó nyomorán hivatott enyhíteni.

A debreceni MANSz iparos szakosztálya

nagysikerű estélyét ismételte meg vasárnap Hajduhadházon és pedig olyan pompás eredménnyel, hogy a jótékonycélu körrel öt millió korona tiszta jövedelem jött be a jegyárakból és felülfizetésekből. A hajduvidéki magyarság sokat hangoztatott közömbösségét megható esetek cáfolták meg, így többek között egy földhözragadt szegény ember egész napi keresményét adta a nemes célra, egy másik szegény kigazdát pedig 10,000 koronás jegyére 90 ezer korona felülfizetést adott.

A szép erkölcsi és anyagi sikerért különös köszönet illeti meg

Molnár Ferencz ref. lelkész,

aki megragadó prédikációban hívta fel a jótékonykodásra hivat, valamint Farkas Gyulánét, P. Szabó Mihálnét és Molnár Józsefnét, akik fáradhatatlan buzgalommal működtek közre a vezetőséggel együtt a rendezés munkájában.

A Wessprémy polgármester által díjtalanul rendelkezésre bocsátott városi közgyűlési terem zsufolásig megtöltötte a társadalom minden magyar rétegét magában egyesítő közönség.

Molnár Ferenc ref. lelkész hatalmas, lélekbeemartó bevezető szavai után vette kezdetét a nívós műsor, amelynek kimagasló művészi száma volt.

K. Völth Ilonka operanékesnő

szeretése. Nemes szépségű, hatalmas, ragyogó hangja, fölényes ének kultúrája tomboló ünneplést váltottak ki a közönségből. Gömörly Zoltán művészi együttérzéssel kísérte hegedűn. Sok taprot arattak Fuchs János humoros számai, Farkas Margit megragadó, mélyezései szavatai, Gömörly Zoltán hegedűjátéka, Fuchs Kató és Nagy Ilonka hatalmas táncjelenete

és vecsei Nagy Endréné poétikus egyfelvonásosa, amelyet Molnár Irma, Fuchs Kató, Nagy Ilonka, Gyarmathy Pirike, Molnár Baba, Roszkovitz Olga, és Farkas Margit adtak elő nagy sikerrel. Végül v. Nagy Endréné hívta fel lendületes szavakkal a hadházi magyar asszonyokat a helybeli MANSz megteremtésére a nagyszámú közönség egy felejthetetlen élmény emlékével oszlott szét.

A hajduböszörményi MANSz tevékenységét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Február 7-én, vasárnap délután rendezte a hajduböszörményi MANSz az árvizkárosultak javára tevékenységét. Az igen kellemesnek ígérkező összejövetelt szép műsor teszi még élvezetesebbé. Megnyitó beszéd után régi magyar keitőstánc és alkalomszerű színdarab lesz, melynek keretében jelmezes táncokat mutatnak be. Majd a teázás következik, a teázás alatt két sorozatban nagy tombolajátékban több, mint negyven értékes tárgy fogja a nyerési esélyeket emelni.

A nagysikerűnek ígérkező estélyt a Muokapárti kör nagytermében rendezik.

A nyiregyházai MANSz estélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nyiregyházai MANSz február 7-én, a vármegye árvizkárosultjai javára, nagyszabású műsoros estélyt rendez. A

műsor

meglepetése lesz a debreceni gazdasági akadémiai hallgatók zenekarának szereplése. A hallgatók közül ötvenen átjönnek a MANSz-estére s így a táncmultság is mindenképpen sikerrel kecsegtet.

A műsor

a következő: 1. Megnyitó beszédet mond: dr. Sasi Szabó László kormánytanácsos. 2. Nyitány: játssza a gazd. akad. zenekara. 3. A tűzmadár meséje, Jókai Mór: Karpáthy Zoltán című regényéből. 4. Irredenta dalokat énekel: Kőrös Endre g. h. 5. Szava: Valovits József g. h. 6. Conferál: Cs. Tóth Bandi g. h.

A zsidó Messiás eljövételét hirdette Hajduböszörményben a csodarabbi

Pollák-Schmidt Hers öt nap alatt 150 milliót keresett a tanácsért hozzáfutó nebičekektől — Eltávozott a csodarabbi

(A Hajdúföld tudósítójától.) Néhány régi hírt adtuk már arról, hogy Pollák-Schmidt Hers oláhországi csodarabbi bócherektől, csacsenerektől és több száz zsidótól kísérv megérkezett Hajduböszörménybe. A csodatévő rabbi most fejtegette a böszörményi tartózkodását, így hat érdemes visszapillantást vetni ezekre a napokra, melyekről ma is sokat beszélnek Hajduböszörményben.

Sorfolat álltak a tanácsot kérő zsidók

Pollák-Schmidt Hers csodarabbi böszörményi tartózkodásának javarészt a zsinagógában töltötte el, ahova messze környékről érkezett a kaftános, hernyósapkás, pájesszes zsidók tömege, amely valósággal ellepte a zsinagóga tájékát. A tolongás olyan mérveket öltött, hogy azt még maga a rabbi is megunt a kénytelen volt turnusokban soroztatni az elébe járuló nebičeket. Minden tanácsot kérő zsidónak először a csodarabbi titkárnál kellett jelentkezni és felidézni, hogy milyen ügyben és miért kért tanácsot a bölcs rabbitól. A titkár ezután mindenik nebičeknek egy szót adott, a zsidókat sorba állította és mint régen a hábró alatt a keresztények a listjegyért, úgy állottak most sorban a zsidók a tanácsért.

Aki végre bejutott a rabbihoz, azt már ott várta a titkár által kiadott kérdőív, amelyen pontosan, ékes héber betűkkel fel volt jegyezve, hogy például Kupferstein Mór mit akar a rabbitól.

Milliók honoráriumok - gyenge tanácsok

A fiatalabb héberek, akiknek már nem jutott hely a zsinagógában, az ablakokra kapaszkodtak fel és valósággal összeverekedtek, hogy láthassák a „szent férfit” miközben az busás honoráriumokért jótanácsokat ad a rászorultaknak.

A rabbi tanácsait ugyanis alapsan megfizették a zsidók. A tarifa ugyan nem volt megszabva, azonban a fajsorsosok illőnek találták, hogy ne fukarkodjanak a pénzzel. A szegény kényszerűleg „leégett” zsidók milliók és fél milliók honoráriumokat dobáltak könnyű szívvel a rabbi mellett kifeszített fekete sapkára vagy zacskóra. Az egyik gazdag hajduböszörményi zsidó Angyal Samuel egyetlen tanácsért 10 millió koronát adott a rabbinak, aki pedig szerény fajvédő véleményünk szerint nem is mondott különösebb bölcsességet. A tanácsot kérő hajduböszörményi hitközségnek például a következő ossiani homályba burkolt jóslat mondotta:

Imádkozzatok a Jehóvához és minden jóra fordul.

A böszörményi zsidók hír szerint rendkívül kíváncsiak rá, hogy a rabbi a frankhamisításra, az egyre növekvő antiszemitizmusra vagy egyébre gondolt-e, mikor ezt a fölötte ravasz mondatot kieszelte.

Százötvenmillió a rabbi tiszta haszna

A böszörményi ut, mondani sem kell, hogy Pollák-Schmidt Hersre nézve kitűnő üzleti eredménnyel végződött. A rabbi, aki a napokban eltávozott Hajduböszörményből, 150 millió koronát vitt magával s ezt a tekintélyes összeget csupán öt napi

tanácsadás jövedelméért, ami élénken bizonyítja, hogy még ma is jobb csodarabbinak, mint például kormányfőtanácsosnak lenni.

Hajduböszörményben különösen nagy felháborodást keltett, hogy akadt három négy keresztény is, akik a rabbihoz mentek tanácsért. Még ennél is szomorúbb Hajduböszörmény egyik községmestere filozofemita keresztényének, K. Vargha Andrásnak az esete, aki szinte tolokodóan hiszgett a csodarabbinak. Amikor a rabbi és udvartartása megérkeztek a városba, K. Vargha András felajánlotta a kocsiját, hogy a rabbi azon vonuljon be a böszörményi gheztóba. A jámbor férfit azonban nagy csalódás érte, mert a rabbi nem az ő kocsijára ült fel és így kénytelen volt megelégedni azzal, hogy néhány bócher és csacsener befúvaroshatótt a városba. Ezeket mikor lepakolta a kocsijáról, így szólt az egyik magyarul is gagyogó csacsenerhez:

— Tessék megmondani a méltóságos rabbi-püspök urnak, hogy ilyesem, üdvözlöm és én is elmegyek majd hozzá tanácsot kérni!

Eljön a zsidó Messiás

Érdekes dolgokat beszélnek Hajduböszörményben arról is, hogy a zsidók milyen óvatossággal hajtották végre Hajduböszörményben a rabbi ott tartózkodásával kapcsolatos megszállítását. Egy-egy vonattal például soha se érkezett 30-40-nél több zsidó s ezek is lehetőleg külön-külön szállingóztak be a városba. A csendőrség kötelességéhez híven természetesen megpróbált a lehetőség szerint ellenőrzést gyakorolni afölött, hogy a tanácskérés leple alatt a sok külföldi zsidó mit is csinál a zsinagógában. Az ellenőrzés azonban a legnagyobb nehézségekbe ütközött, mert a társalgás és csacsenerelés jiddis, illetőleg héber nyelven folyt, már pedig azt igazán nem lehet kívánni a derék magyar csendőröktől, hogy ezt a zavaros tolvajnyelvet megtanulják.

Annyit mégis sikerült megtudnunk, hogy a rabbi a többek között azt is hirdette, hogy nemsokára — ha a zsidók jó fiúk lesznek — eljön a zsidó Messiás, aki minden baltól szenvedéstől megváltja az ő sokat szenvedett népet. Természetesen azt a rabbi már megint csak nem magyarázta meg, hogy ez a megváltás milyen körülmények között fog történni.

Az időkre és a viszonyokra mindenesetre jellemző, hogy Hajduböszörményben, ahol 1919. áprilisában először tűzték ki a keresztény nemzeti irányzat lobogóját, ma a zsidó Messiás eljövételét hirdeti Pollák-Schmidt Hers, az oláhországi csodarabbi.

Valódi porosz szén
85 ezer koronától
házhoz szállítva és száraz tűzifa
aprítva is beszerezhető
Gabányi-féle telepen
Csapó utca 23. eógtól. — Láng Miklós.
Telefon 5-49

Ha venni, vagy etadni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéscinek biztos az eredmény.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Báli naptár

Február 6-án este 9 órakor Fillér-estély az Arany Bikában

Február 6-án este 8 órakor a női szabó szakosztály teacstélye az Iparoskör dísztermében.

Február 7. Nyomdász Álarcos Bál (Munkás-Otthon.)

Február 10-én az egyetemi Szent László kör és a Leányklub táncestélye az Arany Bika dísztermében.

Február 11-én este fél 9 órakor: Gazdasági Akadémia „Festelch” B. E. Darányi Ignác tiszteletére zárkórú műsoros díszbálozása, az Arany Bika dísztermében.

Február 13 este 9 órakor: Debreceni Újságírók Karneválja, Arany Bika.

Február 18-án este: Ferjentsik Ottóné fővédnöksége alatt a Hadiárvtk Cserkészcsapatának felruházása érdekében, táncos egybekötött Kabaré a helyi kaszinó dísztermében.

Február 13-án Árpád b. e. „Csokonai” tiszteletére díszbálozása. Este 8 órakor.

Február 16-án Álarcosbál a tiszti-kaszinóban.

Február 20-án este 9 órakor a debreceni timár-ifjúság bálja az Arany-Bika dísztermében.

Hangversenyek

Február 4. este 6 órakor a Szent László dalgyűjtő hangversenye a róm. kath. gimnázium dísztermében.

Február 7. Németh Mária one-sénekessé hangversenye, Arany Bika. (Méliusz.)

A Tiszti Kaszinó-estélyének pompás sikere

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magy. kir. debreceni honvéd helyi-orségi Tiszti Kaszinó vezetősége február 2-án kedden este 9 órai kezdettel tartotta meg a tiszti kaszinó dísztermében első hangversenyét, amely iránt városszerte példátlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A minden tekintetben kiváló műsori

Grieg: E-moll szonátájával nyitották meg. Zongorán előadta: Bene Béla zongorista. Utána Goethe-Schubert: Erkönyűje következett, énekelte Liptay Iréne Gyertyánffy Aladár szds. zongorakíséretével. Chopin, Rachmaninoff és Liszt darabokat zongorázott Oberschall Pálné, Bucsar Delicia zongoraművész. Szünet után Bach: Ait ját Hubay: Mazurkáját és Sarasate: Zigeuneweisen-jét Ferjentsik Ottóné művészi zongora kísérete mellett. Hegedűn előadta: Konok Tamás főhadnagy. Majd ismét Liptay Iréne énekelte, Gyertyánffy Aladár kíséretével. A műsor utolsó száma volt az Orosz Balett, amelyet Sophia Saltanova és Alexander Nikitin adtak elő.

Az egyes számokat a közönség szüneti nem akaró taps-orkánál jutalmazta és ismételtette meg. A szereplők előadói készsége és nagy tudása felülmelkedett a megszokott kereteken és művészetük mélységével, pompás technikájukkal egy feledhetetlen szép és gyönyörködtező esttel ajándékozták meg a hálás közönséget.

Kivételes táncművészetükkel és előadói művészetükkel Saltanova és Nikitin valóságos megbabonázták a nézőket.

Az értékes műsor után reggelig tartó tánc

következett, amelyen a kora reggeli órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt a megjelent vendégek.

A szombati Fillér-estély

az előjelek után ítéltve, úgy mint a múlt évben, a farsang egyik legkedélyesebb mulatsága lesz. A bájosnak ígérkező hollandi tánc bemutatónak bizonyára kedves látványban részesíti majd a jelenlevőket. A

jegyváltásnál szokásos torlódások elkerülése céljából ajánlatos Springer útleletében a jegyek előzetes megváltása. A páholyjegyek is ott válthatók.

A nőiszabó szakosztály teacstélye

A debreceni nőiszabó szakosztály és a Nosz. helyi csoportja február 6-án, este 8 órakor az Iparoskör helyisége dísztermében családias teacstélyt rendez, amely iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A gör. kath. tanuló ifjúság farsangi délutánja

A debreceni gör. kath. tanuló ifjúság február 7-én, délután 5 órakor a szegénysorsu tanulók felszólítására a gör. kath. elemi iskola nagytermében (Vigkedvő-utca 4 sz.) Farsangi délutánt rendez, a következő műsorral: 1. Karének. Előadja az ifjúsági énekkar. 2. Sári néni. Ifjúsági vigjáték I felvonásban. 3. Magyar dalok. Éneklő: Mátyás József. 4. Szavaltat. Előadja: Bakó Sándor. 5. Zongorajáték. Előadja: Tárnok Mancsi. 6. Biztos rév. Bohózat. 7. A szobaleány. Ifjúsági vigjáték I felvonásban. 8. Ónagysága az Operába megy. Páros jelenet.

Helyárak: I. rendű ülőhely 20,000 korona. II. rendű ülőhely 15,000 korona. Állóhely 10,000 korona.

A nyomdász-bál

A debreceni nyomdászok dílcos báljának az ideje rohamosan közeledik. Egy pár nap múlva itt lesz az igen sokak által várt február 7-ike. A rendezőség már összeállította a jutalomdíjakat is.

A legszebb jelmezű és gyönyörű kivitelű leaszttal kap

székekkel, a legszebb jelmezű férfi egy kártyasztalt székekkel, mindkettő valódi mezőkővesdi gyártmány. A legkomikusabb egy szép cigarettatárcát, a legérdekesebb egy remek retikült és a legszerényebb egy karórát. Minden díj egy-egy emléktárgya lesz a nyerteseknek egész életükön át.

Éjfélkor megjelenik a sok szép és ötletes tréfakkal telt

Báli Újság

is és ebben már minden, a mulatságon megjelent hölgy és a nyertes jelmezesei már olvassák a neveiket is.

Az újságban lesz egy szavazó-lap, amellyel a nagyközönség megválasztja a mulatságon megjelent legszebb hölgyet, aki szintén egy értékes díjat kap.

Beléptidij 25.000 korona a vigalmi és forgalmi adóval együtt. A mulatság tiszta jövedelme a munkanélküli és rokkant nyomdászok, valamint a nyomdász özvegyek és árvák segélyalapja javára fordítatik. Kezdetre este 8 órakor, vége reggel. Zenét a Munkás-Otthon jölképzett zenekara szolgáltatja, amely ez alkalommal Jazz-Band-dal lesz kibővítvén — Meghívókat a rendezőség nem bocsát ki.

A Darányi Ignác törzs díszbálozása.

A Gazdasági Akadémia »Festelch« B. E. Darányi Ignác törzse az »Arany Bika« kistermében február 11-én este fél 9-kor dr Varga Kálmán gazd. akad. igazgató és Stolp Ödön gazd. akad. tanár, patronus b. fővédnöksége alatt zárkórú műsoros díszbálozást rendez, kitűnően összeállított műsorral egybekötve. Belépődíj nincs. Műsor után tánc.

BÁLOZÓ VIDÉK

A Debreceni Egyetemi Kör bálja Hajduböszörményben

(Hajduböszörményi tudósítónk jelenti.) Most tartotta a Debreceni Egyetemi Kör magas színvonalon álló, táncos egybekötött műsoros estélyét Hajduböszörményben. A megnyitót beszédet Hegedűs Kálmán, a Kör alelnöke mondta mély hatással. Vajda Imre a saját nótáiból énekelte kötetlenség mellett. Majd ismét Hegedűs Kálmán szavalt nagy hatású. Witt Böske és Bogdány László klasszikusan lejtettek egy táncduettet. Majd eleven humorral egy kabarétréfat adott elő szintén Witt Böske és Harsányi László. Szolárszky László szépen előadott kupléit a közönség lelkes tapsokkal honorálta. Végül előadták Harsányi László „Ezek a nők” c. sikerült operettjét, amelyhez Tar János igen ötletes zenét szerzett. A darabban elismerésreméltó művészettel játszott Witt Böske és Vajda Rózi. Kiválóan alakított Vajda Imre. Sidó Zoltán, Markovics Béla, László Sándor és Szolárszky László méltán osztoztak a sikerben. A táncot „Nem ütök a jogászt agyon” c. csárdással kezdték meg.

A megjelent hölgyek közül a következőknek sikerült a nevet feljegyeznünk:

URASSZONYOK: dr Kovács Mártonné, Király Jenőné, Almássy Kálmáné, vitéz Köszeghy Frigyesné, Fegyveres Andrásné, Sóvágó Gáborné, öz. Győrössy Mórincné, öz. Sembery Gezánné, dr Magi Kálmáné, dr Középegy Dávidné, Almássy Kálmáné, Ertsey Lászlóné, Balogh Antalné, Árvay Gezánné, Götthe Károlyné, dr Sebestyén Lászlóné.

URLEÁNYOK: Osováth Mariska, Uzonnyl Mariska, Király Katalin, Almássy Irén, Bodnár Irén, Fegyveres Pirocska, Győrössy Ilka, Huber Gabriella (Debrecen), Sembery Böske és Illus, Magi Izuka, Középegy Magda, Hunyady Juliska, Kiss Juliska (Debrecen), Pongor Eta és Kató

A rendezés körül Fejlesztés Béla, Drén Pál fáradoztak. Molnár Sándor.

A hajdunánási reálgimn. kabaré előadása

(Nánási tudósítónk jelenti.) A hajdunánási reálgimnázium VIII. osztálya táncmulatsággal egybekötött kabaré előadást tartott, melyen a nánási uriközönség előtt közkedvelt ségnek örvendő egyetemi zenekar is szerepelt. A bandából külön kiemelendő Hajdu Juliska, ki dacára a sok akadálynak, elvállalta a közreműködést. Az ügyes rendezés Kirdly

Sándor gimnáziumi tanárnak köszönhető, kit az ifjúság zajos ünneplésben részesített az előadás után. A bálón a nánási uriközönségnek legnagyobb része jelen volt.

A jelenlevők közül sikerült feljegyeznünk a következőket.

URASSZONYOK: Márk Imréné, Szócsa Lajosné, Király Sándorné, dr Tóth Lajosné, Soós Béláné, dr Varga Sándorné, Jókay Lajosné, dr Csuka Lajosné, Csuka Lászlóné, dr Füzesséry Dezsőné, Kolozsvári Mihályné, Gyn'ay Andrásné, Makláry Lajosné, öz. Bundi Péterné, Nemes Gyuláné, Vida Béláné, Shmidt Gyuláné, Lengyel Endréné, Nikodemus Jánosné, Igmandi Józsefné, Soós Sámuelné, öz. Haidu Sándorné, Csiba Endréné, Somogyi Gyula, Zagoni Dezsőné, Szendrey Zsigmondné, öz. Daróczy Gáborné.

URLEÁNYOK: Lengyel Annuska és Irénke, Varga Rózi, Varga Katalin, Jókay Böske, Baroti Irénke, Bróth Erzsébet, Nikodemus Iónka és Margitka, Kiss Iónka, Bundy Léda, Király Lili, Gyulai Edike, Csiba Béla, Márk Jucika, Uvárossy Margit és Iónka, Takács Iré, Nemes Juci, Varga Mária, Csitka Lidikó, Nemes Anikó, Jóna Böske.

Diákbál Hajduböszörményben

A hajduböszörményi református főgimnázium önképzőköre február 6-án tartja táncmulatsággal egybekötött diszgyűlést, mely egyike lesz a szezon legelőkelőbb estélyeinek. A táncmulatságot rövid műsor előzi meg, melynek keretében színrekerül Rákosi Jenő debreceni vonatkozású sziaműve. A mulatságon, mely reggel 4 óráig tart, Hajdu Bandi cigányprímás zenekara játszik.

A derecskei MOVE tánc-estélye

A derecskei MOVE Sport Egylet február 6-án este 8 órai kezdettel az »Arany«-féle vendéglő termében zárkórú táncestélyt rendez. A tiszta jövedelem az Egylet nemes céljait szolgálja.

Olaszliszkai milliós Szombathelyen

Szombathelyről jelentik: Löwinger Vilmos szombathelyi marhakereskedő a vasútállomáson jegyét egymillió koronás bankjeggyel fizette ki, amelyről megállapították, hogy hamisítvány.

A rendőrség kihallgatta Löwinger, aki a hamis bankjegyet az egyik banküzletből kapta. Megállapították, hogy a hamisított az olaszliszkai gyártmányból került ki. A rendőrség folytatja a nyomozást.

Országosan vetik ki a betegápolási pótdadót

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a betegápolási adó terheit a törvényhatóságokra akarta hárítani a népjóléti miniszter, aki azonban ezt a tervet, melynek végrehajtása ellen az országos törvényhatóságok tiltakoztak, most végül is elejtette. Az erről szóló rendelet hétfőn érkezett le a városához.

A miniszter ebben a rendeletben úgy intézkedik, hogy az 1925. évi adókönyv lezárásakor az országos betegápolási pótdadót vessék ki országosan. 1925. második és 1926. első felére a betegápolási pótdadó 10-10 százalék lesz, vagyis az állami egyenes adóknak összesen 20%-a. Debrecen város annak ellenére, hogy itt 4824 millió koronának kell évente befolyjni az országos betegápolási pótdadóból, eléggé jól járt, mert még így is egy fél millióval kevesebbet kell fizetnie a debreceni adózóknak, mint kellett volna abban az esetben ha az eredeti tervhez képest a törvényhatóságra hárították volna a betegápolási adóterhet.

FÜSZER- és CSEMEGE-

szükségletét legelőnyösebben beszerezheti, bevásárlási könyvecskét vált a

Csanak József K. Rt.

Telefon 70. Piac-utca 51. szám alatti üzletében

Havonta 4 százalékot visszatérítnek Önnek!

HIREK

1926 február 3. (Csütörtök)
Prot.: Ráhel, Kath.: K. András.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban tulayomán borult, ködös és enyhe idő uralkodott. Csapadék a keleti részeken mindenütt volt, de csak kis mennyiségben. A hőmérséklet maximuma Kaposváron 15 fok C volt.
Időprognózis: Felhős, enyhe idő, sok helyütt esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtti 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reményesség (Csapó-utca 23.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay Cégéd-utca 23.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Kedvezményes előfizetés a Hajdúföldre és az Uj Nemzedékre

A Hajdúföld kiadóhivatala, amely mindent elkövet, hogy a lap olvasóközönségének kívánásait, szükségleteit minél nagyobb közmegelegedésre kielégítse, ismét rendkívüli kedvezményt nyújt a keresztyén olvasópublicumnak.

A Hajdúföld-nek sikerült ugyanis megegyezést létesíteni az egyik legnagyobb magyar keresztyén sajtó-organummal, a *Központi Sajtóváltalót Rt.*-vel s e megegyezés alapján február 15-től kezdve közös előfizetést nyitunk a *Hajdúföldre és az Uj Nemzedékre*.

A Hajdúföld havi előfizetési díja 35.000 korona, az *Uj Nemzedéké* 40.000 korona, így tehát annak, aki külön-külön fizet elő a két újságra, havonta 75.000 koronába kerülne a két lap. A kombinált előfizetés azonban lehetővé teszi, hogy

havonta 65.000 koronáért

a *Hajdúföldön* kívül még egy kiünnöpn szerkesztett, hatalmas fővárosi lapot adhassunk minden reggel a közönség kezébe. A kombinált előfizetésnek rendkívüli előnye, hogy a Hajdúfölddel együtt már reggel 7 órakor, — tehát jóval a posta kihordás előtt, — minden előfizető megkapja az *Uj Nemzedéket* is, melyet szintén a Hajdúföld kiadóhivatala hordat házhoz.

A kombinált előfizetéseket a *Hajdúföldre és az Uj Nemzedékre* a *Hajdúföld* kiadóhivatalában (Piac-utca 59.) lehet feladni. A két lap együttes előfizetési ára egy hónapra 65.000 korona.

Kormányzói kitüntetések a honvédségnél. Budapestről jelentik: A Kormányzó elrendelte, hogy tudtul adják dícsérő elismerését alsó-komániai *Algya-Pap* Sándor altábornagynak, aki különleges beosztásban kimagaslóan hazafias, értékes szolgálatakat végzett. — A Kormányzó a III. osztályú magyar érdemkeresztet adományozta hanseni vitéz *Deschen* Benő ezredesnek, aki a nemaeti hadsereg megalakulása óta különböző beosztásokban, legatöbb, mint a honvédelmi miniszter szárnysegéde hazafias buzgalommal kiválóan eredményes és hasznos szolgálatakat végzett.

A polgármester rövidesen visszatér hivatalába. *Magos* György polgármester — mint tudvalevő — már csaknem egy hete a belgyógyászati klinikán fekszik, ahova egészségének helyreállítása céljából költözött ki. A *Hajdúföld* értesülései szerint a polgármester egészségi állapota már annyira javult, hogy pár nap múlva, valószínűleg még ezen a héten elfoglalja hivatalát.

A perényi kommunisták rosszul sikerült akciója

A kommunisták egyik ügynökét egy évi fogházra ítélte a debreceni törvényszék.

(A *Hajdúföld* tudósítójától) *Borisz* József perényi, cseh megzárított területen lakó napszámos, állami és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség miatt állott szerdán a debreceni kir. törvényszék *Serly*-tanácsa előtt.

A perényi kommunisták 1918 novemberében egy gyűlésen elhatározták, hogy összeköttetést keresnek a magyarországi bolsevistákkal. Ennek a végrehajtásával *Gyurics* László és *Borisz* Józsefet bízták meg, akik múlt év november 28-án át is jöttek a határon Göncruszákra. Itt *Borisz* a szövetkezeti baltost, *Butler* Józsefet akarta az eszmének megnyerni, akit,

mikor ez tiltakozását fejezte ki, azzal fenyegette, hogy nála fegyverek is vannak. *Borisz* a rendőrség letartóztatta és átkísérte a debreceni ügyészség fogházába.

A tegnapi főtárgyaláson *Borisz* beismerte bűnösségét, de azzal védekezett, hogy mint napszámos ember ki sincs képezve a szervezkedésre és ha tényleg tett valami kijelentést a boltos előtt, azt csak ittas állapotban követhette el. A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottat és az előzetes letartóztatásban eltöltött 1 hónap és 16 nap betudásával egy évi fogházra ítélte. Az ügyész megfellebbezte az ítéletet, míg az elítélt megnyugodott.

Juxbazár, jelmezverseny, eleven reklámok, számtalan látnivaló az ujságírók február 13-i karneválján

Hétfőn kezdtek meg a jegyek árusítását a debreceni ujságírók karneváljára a *Hegedűs és Sándor* és *Méllusz* könyvkereskedések és már az első napon kintunt, hogy páratlan az az érdeklődés, amellyel Debrecen társadalmának legaszélesebb rétegei a február 13-i karnevál-éjszakát várják. A publikum valóságos

megrohanta a jegypénztárakat,

mert mindenki igyekszik a legnagyobb mulatságra való részvételét biztosítani, úgy, hogy ajánlatos jegyek megszerzéséről mielőbb gondoskodni.

A rendezőség a hatalmas művészi műsoron kívül az ötletek egész sorozatát állítja a bál közönsége saorakoztatásának szolgálatába és legújabbán elhatározta, hogy a karnevál-éjszakán

juxbazárt állít fel,

amelyen kevés kockázattal igen nagy a nyeresési lehetőség. A juxbazár sorolását a karnevál-éjszakáján rögtön megejtik s a szerencsés nyertesek azonnal kэшkapják a kedves és értékes nyeresémtárgyakat.

Rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik a

jelmezverseny

iránt; a nagy jelmezes felvonulásban résztvesznek a debreceni kereskedők öltetes előrekidmjai is. A február

13-i estélyen nem kötelező a jelmezes viselése, hölgyek estélyi ruhában, férfiak pedig sötét utcai ruhában jelennek meg, ha jelmezt nem ohajtanak öltetni, — előrelátható azonban, hogy az est karneváli jellegére tekintettel a résztvevők tekintélyes része jelmezben jelenik meg, annál is inkább, mert az álarc levétele az ujságírók karneválján nem lesz kötelező.

A karnevál versenyek győzteseit pompás tiszteletdíjakkal jutalmazzák,

amelyeket a debreceni kereskedők és iparosok ajánlanak fel. A már eddig felajánlott díjakat, köztük *laborfalvi Márkus* Lujza, *Rákóczi-utca* 41. szám alatt lévő divatszalonja részéről küldött pompás estélyi ruhát a hét végétől kezdve a *Mandel Lipót cég* kirakatában állítják ki.

Ujabbán a *Mandel Lipót cég* egy selyem női bál cipőt, *Nagy* Gábor törvényszéki fodrász pedig egy üveg angol parfümöt ajánlott fel. A debreceni ujságírók kéri Debrecen kereskedő és iparostársadalmát, amelynek érdekeiért annyiszor száloltak síkra, hogy tiszteletdíjak és a juxbazárra alkalmas tárgyak felajánlásával segítsék elő a farsangi karnevál sikerét. Az adományokat az összes debreceni lapok nyugtázzák.

A Templomegyesületi Hiteleti Szakszintály február 5-én, pénteken este 6 órakor a kollégium disztermében gyűlést tart, melyen dr. *Ferenczy Gyula* ny. egyetemi tanár tart előadást: „A debreceni ref. egyház jövője” címmel. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel fogad az Egyesület vezetősége.

A Szent Erzsébet Nőegylet választmányja csütörtök d. u. 4 órakor a Kath. Oltón társalgójában ülést tart, melyre a tagokat ez uton is meghívja az Elnökség.

Országos öregcsörkészek kongresszus lesz februárban. Az iskolából kikerült 18 éven felüli csörkészek, az u. n. öregcsörkészek külön csapatokba vannak tömörítve. A munkaprogramjuk is más, mélyebb és komolyabb, mint fiatalabb társaiké. Ezek az öregcsörkészek februárban kongresszust fognak tartani Budapesten, melyen az öregcsörkészet fejlődésének és kiépítésének problémáit fogják megvitatni. — **Nyomdászok** *Álarcos* *Bilja* február 7-én a *Munkás-Oltónban*.

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt.
Debrecen, Kossut-hutca 8.
Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.
Telefon: 6-11.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyószámlára a legmagasabb kamatozás mellett. — Kölesönt nyújt hosszabb lejáratú (nagyobb összegben is) mezőgazdasági ingatlanokra, házsára — Vesz, elad idegen pénzeket s legelőnyösebben bonyolít le tőkei megbízásokat.

Ölvenhat éves járásbíró doktorátusa. Nem mindennapi doktorátus-avatás színhelye volt szombaton délelőtt a Szegedi *Ferenc József* Tudományegyetem aulaja: *Klonfár* *Alajos* nyíregyházi járásbíró, a magyar bírói karnak egyik kiváló képviselőjével megáldott, nagytudományu tagját avatták a politikai tudományok doktorává. *Klonfár* *Mihály*, aki ötvenhatasendős korában állotta ki a szigorlatok nagy fáradsálmait és páratlan szorgalommal szereste meg a tudori diplomát, már haza is érkezett Nyíregyházára, ahol kartársai és ismerősei nagy ünneplésben részesítették.

Biczó Gyula gyásza. Debrecen magyar társadalma nagy részével értesült arról a gyászesetről, mely *Biczó* *Gyula* iparoskörti elnököt, a debreceni iparostársadalom köztiizteletben álló vezérférfiát érte. Leánya, *Biczó* *Jolán*, hosszas szenvedés után szerdán reggel elhunyt. A fiatalon meghalt urleányt, akinek rokonszenves egyénisége és nagy műveltsége a debreceni iparosközönség előtt általánosan ismert volt, csütörtökön délután 3 órakor temették a Csapó-utca 48. sz. gyászházban.

Biczó *Jolán* haláláról a család a következő jelentést adta ki: — *A. B. F. A.* Fajdalommal megtört szívvel, de Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy drága jó gyermekünk, testvérünk, unokahugunk és kedves rokonunk *Jolánka* életének 20-ik évében rövid szenvedés után folyó hó 2-án éjjel ártatlan lelkét visszadta Teremtőjének. Drága halottunk hült tetemeit folyó hó 4-én délután 3 órakor fogjuk Csapó-utca 48. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni, mely végtisztesség ítéletére rokonsainkat és ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1926 február hó 3-án. Béke lengjen áldott porai felett! Bányos szülei: *Biczó* *Gyula* és neje *Nagy* *Zauzsanna*. Testvérei: *Iréneke*, *Ilonka* férjével *Bozók* *Jánossal* és gyermekeivel, *István*, *Piroska* férjével *Nagy* *Lászlóval*, *Etel* és *Irma*. Nagybátyjai: *Horváth* *János* és neje *Nagy* *Juliana*, *Biczó* *Dániel* és neje *Veczner* *Irma* gyermekeivel. — A temetést a KANSZ temetkezési vállalat Debrecen rendezi.

Az Iparoskör vezetősége ezuton értesíti a Kör tagjait, hogy a Kör elnökének: *Biczó* *Gyula* urnak leánya meghalt, Kérjük a tagokat, hogy a gyászháznál (Csapó-utca 48.) ma, csütörtökön délután 3 órakor minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Bethlen Gábor Kör egyetemi istentisztelet. A Bethlen Gábor kör egyetemi istentisztelet tartását határozta el. Az istentiszteletet végzik: február 7-én: Dr. *Baltazar* *Dez* református püspök. 14-én: Dr. *Lenz* *Géza* rector magnificus. 28-án: *Csiksz* *Sándor* a hittudományi kar e. i. dékánja. március 7-én: Dr. *Varga* *Zsigmond* egyetemi tanár. 14-én: Dr. *Takó* *Béla* egyetemi tanár. 21-én: Dr. *Kállay* *Kálmán* lelkészkepzőintézet tanár, április 18-án: Dr. *Révész* *Imre* egyházkerületi főjegyző. május 2-án: *Farkas* *Győző* evangélikus lelkész. 9-én: Dr. *Erdős* *Károly* lelkészkepzőintézet igazgató. A kántori teendőket minden alkalommal *Horváth* *Károly* énektanár látja el. Közreműködik a kollégiumi Kántus. Az istentiszteletek ideje: délelőtti 11-12-ig.

Kubollik világhírű hegédümvész egyetlen hangversenye 14-én, vasárnap este 8 órakor a *Bikában*. Jegyek *Méllusz*nál.

— **Hirdessen** a *Hajdúföldön*!

— Gör. kath. egyházi énekkar látogatása Hajdúböszörményben. A hajdudorogi görög szertartású római katolikus székesegyház negyvenöt tagú vegyeskara látogatást tett a böszörményi görög katolikus egyháznál. Január 31-én a templomban Papp János kanonok, esperes-plébános mondta ünnepélyes esztendőjét az énekkar közreműködése mellett. Délben a vendégek tiszteletére ebéd volt, melyen Papp János mondta az első felkötő beszédét. Tóth István dr. az énekkar elnöke kifejtette válasszában, hogy a két testvéregyház szorosabb kapcsolatát és jövősségét a jövőben még buszábban óhajtják kívánni. A közbeszéd Lelesz György és Balogh György gör. kath. leköcsök felvételét követően ért véget.

— Tiltott visszatérésről 38 napi fogház. Fehér Bernátné hajduszo-bossói lakos notórius bűnöző, réki ismerőse a debreceni rendőrségnek s mint ilyen, örökre ki van tiltva a város területéről. Azonban nem igen vesszi a tiltást nagyon sajnálva, mert néha-néha belatogat Debrecenbe. Eddig két ízben volt emiatt megbüntetve. Tegnap a rendőrszem ismét koldulásban találta a Csapó-utcán és előállította a rendőrségre, ahol a rendőrbíró kétrédbeli tiltott visszatérés miatt 38 napi fogházra ítélte. A büntetés kitöltése után hasatoloncolják illetőségi helyére.

— Nagy Géza dr. sakkmester szimultán versenye. A Jogász- és Tisztviselő Körben február 6-án, szombaton este 6 órakor Nagy Géza dr., a kiváló debreceni sakkmester szimultánversenyt rendez, mintegy 20 ellenféllel. Egyidejűleg bemutat egy vak játszmát is. A Kör vezetősége az érdeklődőket ezúton hívja meg a versenyre, melyen bárki résztvehet, aki sakkját magával hozza. A verseny után a mester tiszteletére társasvacsora lesz. Az ezen résztvevő óhajtok jelentésük be ebbeli szándékukat a Körben. Egy teríték ára 25 ezer korona.

— Derűlisszettel végződött haláleset. Könnyen végzetesé válható szeren csatlósági történet tegnap délbén a Csapó-utcán. Pósalaki József kabal öreg földműves a Csapó-utca 10. szám előtt haladva, abban a pillanatban lépett le a járdáról, amikor a 17-es villamos nagy cseppetessel közeledett. Az öreg megcsúszott a sáros járdán és arccal lefelé a sínekre bukott. A villamoskocsi vezetője nem vesztette el lélekjelenlétét, mert egy lépésre Pósalakitól sikerült megállítani a kocsit. Az öreg az eséstől megütötte a homlokát, de ezen és az ijedtségen kívül nem történt komolyabb baja. Sőt amikor a kihívott mentők bekötötték a sebet, az öreg a sapkáját kereste. „Nem merek sapka nélkül hazamenni”, mondta nagy derűlisszettel köszeptel, „mert kikapok az anyjukomtól”.

— Kulturális élet Ujfehértón. Az Ujfehértói Onkentes Tüzoltó Testület február 6-án este a Casino nagytermében zártkörű táncestélyt rendez. Másnap, február 7-én lesz a Katolikus Nőszövetség jótékonycélu műsoros délutánja, melynek keretében az ujfehértói úri magyar társadalom legelőkelőbb tagjai lépnek fel egyfelvonásos jelenetekkel, ének- és táncszámmal.

— Tűkörügyártás, kirakatok tákrözések után elszórt üvegesége. Sipkovits, Sziv-utca 15—15. Telefon 3—56.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollégium mögött.

— Sport-délután a református főgimnáziumban. A református főgimnázium Tisza István Sport Köre február 5-én, pénteken délután 5 órakor az intézet tornatermében sport-délután rendez. Részt vesznek a sport-délutánon a Kör tagjain kívül a Váry féle gyermek svéd torna és DEAC nő tornász csapatai is. Német- és svéd rendszerű szabad- és szeryakorlatok, torna, vivás és birkózás fogják az érdeklődőket szórakoztatni. Belépődíj: Ülőhely 20.000, állóhely 10.000, diákjegy 5000 korona.

— A NYUKOSZ közgyűlése. A „Nyukosz” debreceni főcsoportja február 14-én vasárnap d. u. 4 órakor a városháza kis tanácstermében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó beszéd és évi jelentés a főcsoport működéséről és vagyonáról. 2. A felügyelő bizottság jelentése. 3. A felmentvény megadása. 4. Tisztújítás. A második alelnök, a felügyelő bizottság és az országos nagyválasztmányba küldendő tagok megválasztása és végül a választmány kiegészítése. 5. Esetleges indítványok, melyek az alap szabályok értelmében írásban legalább 8 nappal a gyűlés előtt a főcsoport-hoz beadandók. A mérleg a főcsoport hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 11 szám alatt az udvarban felelelelen) a hivatalos idő alatt (minden kedden és pénteken d. u. 5—6 óra között) mindenki által betekinthező.

— A borngolt cipősszegéd. Csor-dás István felsőborszei cipősszegéd a napokban bejött Debrecenbe és az egyik korcsmában alaposan felöntött a garatra. Eszerint a cserkészszteknak jelenleg 86 százaléka tanár, 26 százaléka főiskolai hallgató, 10 százaléka magántisztviselő, 8 százaléka lelkész, 6 százaléka mérnök, 6 százaléka iparos, 4 százaléka köztisztviselő, 3 százaléka kereskedő és 1 százaléka katona. A cserkészszteknak mind érettségizett és kiképzett emberek, akik önzetlenül léptek a cserkészmozgalm szolgálatába.

— Baromfitenyésztési előadás. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara február 15-én délután 6 órakor a városházán baromfitenyésztési előadást rendez. Az előadást Bakoss László gazdasági akadémiai tanár tartja meg „Hogyan fokozható a tejidőshozam” címen. Az előadás értékességét a bemutatandó vitetett képek is növelni fogják.

— A hajdúböszörményi Iparos Olvasókör új tisztikara. A hajdúböszörményi Fazekas Gábor Iparos Olvasókör február elsején tartotta közgyűlését, mely a következő tiszti kart választotta meg: Elnök: Kovács Bálint, alelnök: Mathé József, jegyző: Molnár Dániel, titkár: Oldh Barna, pénztáros: Balla Márton, ellenőr: Kövér Imre, könyvtárnok: Zakkány József, Rácz Lajos, vigalmi elnök: Süli András, kassnag: Veress Antal. Az olvasókör új vezetősége elhatározta, hogy minden második vasárnap délután ismeretterjesztő előadást rendez. Az első előadást február 7-én tartja Kovács Antal főgimnáziumi tanár, aki a magánolvasmányok nevelő hatásáról fog értekeszni.

Felülírtások a Dócsi-bálon. Kölesey Klára 2.000.000 K. Egymillió koronát fizettek felül: Sotész Elemér, Mike Jánosné, Harasányi Pál esperes, dr. Csakó Zsigmondné és leánya Ili, Kondor Kálmán, Ady Lajos, 500.000 koronát fizettek felül: Kardoss Gyuláné, dr. Rácz Lajosné, Sz. Kun Béláné, Marton Gézané, Engel Lászlóné, Martinek Ferencné, Szeremleyné Dóczy Ila, dr. Szegegy Kálmán, dr. Révész Imre, Fax Irén, Porcsolt István, özv. Bőszörményi Béláné, özv. Géressy Kálmáné, özv. Vásáry Andrásné, dr. Vásáry István, dr. Varga Imre, dr. Kertész Kálmán 450.000 K. 400.000 K-t fizettek felül: dr. Lencz Gézané, Tihanyi Józsefné, S. Szabó József és felesége, 300.000 koronát fizettek felül: dr. Darkó Jenőné, Dömsödy Ferencné, Létay Lajosné, dr. Nyíri Ernőné, Tervey Tamásné, Debreceni Barnáné, Molnár Ferenc, Soós József, Török Imre, Karayné, Makó város, dr. Geszti Józsefné, Boldizsár Kálmáné, Polgáry József, Balogh Péterné, dr. O. chváry László, (Folytatjuk)

Február 13 este fél 9 órakor: a Debreceni Újságírók Karneválja.

SZÍNHÁZ

Műsor:
Február hó 4. csütörtök: Nagynő, C) bérlet.
Február 5. péntek: Babs, A) bérlet.
Február 6. szombat: Csodagyerek, B) bérlet. Szigorúan csak feln. ttek részére!
Február 7. vasárnap: Nótáskapitány.

Mozgósínházak közleményei:
Csütörtök, Február 4

Vígyszínház: Elsőrendű attrakció! „A kacérésig vására”, amely az új gazdagok mulatságát és az ezekben divó romlott erkölcsöket mutatja be 7 felvonásban. Kísérők: „Ne kutass a hitvesed zsebében” és „Sic az északi sarkon” burleszkek.

Apollo: „Az öröklött bűn” Viola Danával. E film főszereplője aféle „Vén gazember”, akiről kiséül, hogy áldott szívű jöltevé, aki azon ígéreteknek, hogy fiából embert nevel, minden tekintetben eleget tesz. Megelőzik: „Találka a házaton” és „Sis és az éhalál” amerikai burleszkek.

Jönnek: „Az ördögtrónny”, „Zoro és Huru”, „A lánglovas”.

Metéor-mozgóban
Csütörtökön „Szójkinek meg tanár ur” Zoro és Huruval. „A nagyváros porontya” Zoro és Huruval és „A nyugati bestiák”. 2 és félórás műsorok. Előadások 6 és fél 9 órakor.

LEGMAGASABB

ENGEDMÉNYT AD UGYKÖNYVES MINT KÉSZPÉNZ FIZETŐ VEVŐKNEK

„HANGYA”
FÜZLT; RÓZSA-UTCA, PIAC ÉS MIKLÓS-U. SAROK
II. FIOK ÜZLETEK A VÁROS MINDEN RÉSZÉBEN II

PONTOS, FIGYELMES ÉS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS — LEGJOBB MINŐSÉGŰ ARUK

KÖZGAZDASÁG

— Ló és szarvasmarhavásár. A tegnapi lóvásáron a felhajtás nagy volt: a kereslet közepes. Katonalovakért 5—8 millióig fizettek, közepes 2—4 millióig, silány 300.000-tól fölfelé. A szarvasmarha piacon nagy a felhajtás, vágómarha éltsulyban 7—12.000-ig, szopos borjú 13—18.000-ig, jármos ökor páronként 7—15 millióig, fejtestében 2—8 millióig keltek el. Különösen a fejtestében piacon volt élénk a vásár. Itt különösen nagy áremelkedés tapasztalható, jöllehet az egész szarvasmarha piacon érezhető volt emelkedés.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0-0072.60

Zürichi zárlat
Zürich, február 3.
Budapest 0,007260—0,007260. Pár 19-45—19.50. London 25,23 1/2—25,28 1/2. New York 518,75—518,75. Brüsszel 28,57 1/2—28,57 1/2. Ml 20-80 1/2—20-80. Amsterdam 208—208,15. Berlin 123,45—123,50. Bécs 73,05—73,05. Szófia 3,60—3,60. Prága 15 3/4—15 3/4. Varsó 72,50—72,50. Belgrad 9 1/4—9 1/4. Bukarest 2 27 1/2—2 27 1/2.

Terménytőzse zárlat
Hivatalos árfoalyamok: tiszavidéki buza 405—417,5, dunántúli 397—405, pestvidéki 400—412,5, rozs 240—242,5, árpa 240—250, szőlő 300—340, köles 180—190, zab 250—260, tengeri 180—185, korpa 170—172,5

Eladások a következők: Buza: 800 q dtúli (77) 4025 ppar. V., 150 q nyiri (77) 4060 ppar., 150 q pestv. (77) 4060 ppar., 250 q dtúli (77) 4100 Murak., 700 q jász-sági (77) 4075 ppar., 1200 q dtúli (77) 4075 ppar. Rozs: 150 q 2400 ppar. Zab: 160 q 3500 ppar. Tengeri: 300 q 85 ct. Hidasnémeti, 300 q 85 ct. Szob, 150 q 1850 ppar ex. Napraforgó: 15 q 3150 ppar.

Alföldi Első Képfestőgyár SZTARICKAY FERENC Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzembem minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolifan állapotban. — Specialista.

orange, setét és világosveres festőkben. Mult évi németországi tanulmány-utamon begyakorolt legújabb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 59. sz.

BANGÓ JOGI SZEMINÁRIUM
Budapest, IX. Ráday-utca 14.
Teljes anyagi garancia mellett kész t elővidékieket is.

Lapkihordó asszonyok felvétetnek!

Bokor Ferenc

ujonnan átalakított
étterme és sörcsarnoka
Budapest,
Baross-tér 13., a Keleti pályaudvarral szemben.
Vidékiek találkozó helye.

Dr. SCHUTT-féle SODEN PASZTILLA

valódi forrásból előállítva, régi bevált szer köhögés és rekedtségnél. Kapható minden patikában és drogeriában. Vezérképviselő: Vegyszer és Gyógyszerkereskedelmi R. T. Budapest, V. Falk Miksa-utca 3. sz. Telefon: L. 950-51

Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák számára a keresk. minisztérium által 17569-1925. szám alatt folyó évi június hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

Dávidházi Kálmán
könyvkötészet és dobozgyár cég
Debrecen, Fűvészkert-utca 9

Westend Szálló

VI. Berliini tér 3. (Nyugati pályaudvar)
megnyílt
Központi fűtés
Melegvíz a mosdókban
Fürdők — Lift
Szobák központi fűtéssel, hideg melegvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

PIRELLI

PNEUMATIK ÉS TOMOR-GUMMI
legjobb a magyar utakra.
Vezérképviselő:
AUTOMOBILKERESKEDELMI R. T.
(Reimen)
Budapest, Vörösmarty-tér 3. szám.

GYONYORÚ SELYEM KALAPOK

NAGY VÁLASZTÉKBAN
170.000 KORONÁTÓL
KAPHATÓK
MODERN KALAPSZALON
MIKLÓS-UTCA 4.

Alkalmi házvétel!



A Thaly Kálmán utca 9. — Darabos utca 48. sz. (Lelesz-fele) hatalmas sarokház, melynek 15 ablaka van az utcai fronton — hirtelen kézbejött okok miatt — ma julányos árért megkapható!

A vevő megkapja május 1-re a régi jónévű fűszerüzletet, összes berendezésével és a hozzátartozó két szobás utcai lakást mellékhelyiségekkel együtt. 30 napon belül pedig kap egy udvari háromszobás lakást mellékhelyiségekkel. Van istálló is! Bővebb felvilágosítást nyerhető és az eladási jogügylet megkötését a ház felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi Irodában Veres-u, 9. Ott teendő le a vételi jegyzék is.

Nézzék meg kérem azonnal! Ilyen vételi alkalom nem igen kínálkozik mostanban!

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a



BIKSZÁDI
Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

Bérbeadó

Szabolcsmegyében mintegy
400 holdas birtok!
Lakóház és gazdasági épületek.

A birtok kiadása 4 évre van tervezve, de esetleg hosszabb időre is köthető szerződés.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek a kiadóhivatalban délelőtt 9-1-ig és délután 3-6 óráig, esetleges levélbeni érdeklődésre válaszbélyeg megküldése esetén a kiadóhivatal készséggel válaszol.

SZÓZAT

KIRISZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP
Előfizetés: Egy hónap 40.000 K
Egy évre 400.000 K
Egyes szám ára hétfőnap 2000 korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS
Aránytalanul olcsó, ha a SZÓZAT-ban hirdetsz!

Kapható

már minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ

könyve

A filozófia története

PLATON

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesterei leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

Ócskavasat,

réz- és cinkhulladékot legmagasabb áron vesznek
Nagyobb tétel házról elszállítok, hívásra Eötvös-utca 110. sz. vidékre kiutazok. **STEINER**
Telefon 6-96. sz.

LEGOLCSÓBB
LEGTISZTABB
LEGTAKARÉKOSABB
egyenletes fűtés csak
**GÁZGYÁRI
KOKSZ-SZAL**
érhető el. Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a **gázgyárban!**
1 mázsa ára 75.000 korona házhoz szállítva 4 ezer K és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek.
TELEFON 74

1926 április 17-26-ig

1926 április 17-26-ig
BUDAPESTI NEMZETKÖZI VASAR
Rendezői a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. — Vámszabadraktár. — A legjobb eladási alkalom. — Áru- és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál. — Vízumkedvezmények. — Központi Iroda: Budapest, V. Szemere-utca 6. — Tb. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

1926. ÉVI FEBRUÁR HÓ 7-ÉN
**A NYOMDÁSZOK
ÁLARCOS BÁLJA**
A MUNKÁS-OTTHONBAN.

Nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim!
VEGRE
meggyőződtek arról, hogy az olcsó maradékvásárban
32 Király-utca 32
BUDAPEST
csak az udvarban
legelőkényebb kiszolgálással, fellünett keltő olcsó árak mellett vásárolnak.
Árak eszékben
méter fehérített gyapott vászon vagy 3 drb kitűnő pohártörő — 29
összesen —
méter sifon, mosott vászon, dívat délen, vagy 3 drb bőroros törülköző összesen — 35
méter kanavász angin, vagy 12 drb szép sebkendő összesen — 39
méter selyemfőnyű kloti, vagy 3 drb himzett női ing vagy nadrág összesen — 69
méter duplaszélű gyönyörű női szövet, vagy 3 méter lakást díszítő kitűnő futószőnyeg összesen — 87
méter 140 cm széles férfi blüszövet, vagy 3 m. duplaszélű Crepe de Chine összesen — 198
u. m. 2 m. hosszú fehérített lepedő 4 50, virágos vattapaplan darabja 180, késs paplanlepedő darabja 90, vaserős alsónadrág kőper métere 22, továbbá kékfestők, női és férfi szövetmaradékok minden elfogadható áron.

EZERKILENC SZÁZHUSZON-
HAT FEBRUÁR TIZENHAR-
MADIKÁN LESZ AZ



**UJSÁGÍRÓK
KARNEVÁLJA**

AZ ARANY BIKÁ SZÁLL-
LÓDÁ DISZTERMÉBEN.

LISZT NÁNDOR

**CSILLAGOS ÉG
(UJVERSEK)**

Stephanum, 925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvke-
reskedésben és a „Hajdu-
föld” szerkesztőségében !!!!!

Megjelent

**Magyarország
1926. évi
Ujságkatalógusa**

Kiadja a
Rudolf Mosse Rt.
hirdetési iroda
Budapest
VI. Podmaniczky-utca 49

Hirdetőknek
kivánatra ingyen és bér-
mentve

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Kiadó lakások. Háromrendbeli 4 szobás lakás melékkeliségekkel kiadó, Cim a kiadóban. 688

Butorozott udvari szoba kiadó február 1 re Mi lós-utca 26. szám. 831

Butorozott szoba két ágyval, külön konyhával kiadó Szappanos 7.

Butorozatlan szobát keres a város belterületén lehetőség magános, de feltétlen uri nőnél, vagy idősebb házaspárnál középkori keresztény uri leány, hol nyugtalan otthont és lehetőség teljes ellátást kép illő díjazás fejében. Ajánlatokat „Komoly” jellegre a kiadóba kérek. 865

Egy szoba, konyha, istálló, melékkeliségek, 600 négyzetgölg kerttel eladó. Tég-lásbirt. Lélat-u. 38. 849

**Butorozott utcai szoba villannyal központ-
ban** azonnalra kiadó. Hűvelyes 6. 853

Egy szoba, konyha lépés nélkül gyer-
mektelenek kiadó. Tisztviselő-telep,
vasút órházszámban. 859

**Butorozott utcai szoba különbejáratú 15-re
kiadó** Burgundia tizenhárom. 833

Kiadó butorozott szoba ágybél nélkül két
intelligens egyének hallgatónak. —
Csapó 53. 842

Átdó Kétmalom-utcaban 4 szobás lakás.
Ügyvédi iroda Deák Ferenc 10. 884

Butorozva szoba kiadó, eselleg konyha-
használatú. Némethy, Csapó-utca 71.
2-3 között. 886

**Pavilon lakánya közelében különbejáratú
butorozott szoba** tiszt részére keres-
tek. Cim a kiadóban. 867

Ajánlat

Enclifést (cipkebezdást) vállal Nagy Gyula
műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

**Tűgy aprított és hasábia állandóan kap-
ható** házhoz szállítva Fischer Elek fa-
kereskedőnél Károly Ferenc József-ut
20. Telefon 647.

Porosz szén házhoz szállítva 86000 korona
kötisztviselők telepén Telefon 15-01.

Porosz szén azonnal házhoz szállít 86000
koronaért kötisztviselők Sz. — Telef. 14-
34 és 15-01. 40

Női és gyermekruhák varrását olcsón val-
jalom. Cim a kiadóban. 823

**Legdivatosabb kalapok, estélyi, utcai ruhák,
alakítások** bámulatos olcsón kaphatók
és készülnék „Belvárosi”-ban, Kossuth-
utca 26. 811

Varróné angol és franciáruhák varrását és
alakítását jutányosan vállalja. Házakhoz
is megyen varrni. Bundi utca 3. 813

4 polgári végzett uri lányka bármilyen
állást elfogad. Vigkedvű Mihály-utca
12. szám. 815

Hő és sárcipókat szakaszterien javítok
Szander Deák Ferenc utca 21. Törvény-
székkel szemben. 850

Keltőtojások, fajtisza plymuth tyukok
után kaphatók és előjegyezhető Szap-
panos 22. 845

3 mássa buza árért 4-et adok újból. Ber-
csényi utca 22. 839

Tollal legmagasabb árban vész, házhoz is
elmegy Steiner Eötvös-utca 110. Telefon
6-86. 802

Mosást, vasalást vállalom, Csapó-utca 23.
szám. 872

Takarítást reggel 7 óráig 9 óráig vállalom.
Bagossy Róza Varga utca 45. 876

Bérbeadó közvetlen a város alatt 3 nagy
szobából és konyhából álló azonnal el-
fogalható lakás 15 hold szőlő és szán-
tóból álló kertet. Cim a kiadóban. 867

Uri nő gyors sikerrel tanít magyar nótát
kotta nélkül cigányosan zengorázni. —
Péterfia 40. 874

Takarékítványhelyeket készít, raktáron tart
elősmerten legjobb anyagból legolcsób-
ban Király Imre lakatos Hadházi ut 13.
Részletfelvételre is. 880

Ákácfa 5-6 éves, sorfának való, erőteljes
gyökérzetű Reviczky uradalomban
Nyírmártonfalva, kapható. 878

Kereslet

Mosott törögyöt minden mennyiségben
vesz a Hajdúföld nyomdája.

Varrógépet hímző felszereléssel keresek
megvételre Cim: Szülészeti klinikai
portánál. 810

Fűszerkereskedőt vagy bármely e szak-
mába vago állást keres egy 6 éves tü-
szerkereskedősegéd azonnali belépésre
is. Cim a kiadóban. 831

Deutsches Fräulein wird gesucht zu 4 jäh-
rigen Knaben. Dr Borossy. Bethen G.
6 szám. 857

Hat katasztrális termő szőlő felibe kiadó,
Lakás a szőlőben van. Értekezni Király-
utca 5. 841

Eladás

Beköltözhető ház, háromszobás lakással, sző-
lővel együtt eladó Sestakert, Andrássy ut
29. Értkezni Harmathy könyvkereske-
désben, Fűvészkert-u. 14. 765

Háromszáz mássa széna, használt gépszij,
eserlőgépek eladó. Cim a Hajdu-
földnél. 812

Mák, méz mássás tételben eladó Hadházi-
ut 16. Telefon 11-35. 837

Vendéglő házzal és sestetkerti szőlő el-
adok Maróthy-utca 2. 866

Alig használt szövet és vészkonasztüm
eladó. Megtekinthető 2-5. Boldo-
falva-utca 16. 842

Egy fekete bárán, béléseos új uri bunda
eladó Egyetkerti-utca 8. 847

Tűkrös füveszekrény és antik komót el-
adó. Maróthy-utca 3. 864

Diszmagyar, gyönyörű szép, olcsón eladó.
Megtekinthető Nádudvary óegnél, Gam-
brinus passage. 861

Kézilány felvétetik, Miklós utca 4. Modern
kalapszalom. 856

Hosszabb bizonyítvánnyal ellátott szoba-
lányt keresek. Piac-utca 75. szám. II.,
emelet. 868

Önállóan jól főző minden és bejáró ta-
karítónő felvétetik, Piac 68. II. keresz-
tűpület. 836

Majorné nőt, családot keres Pécsi,
Bathány-utca 16. 844

Házvezetőnő február elejére magános ur-
nőnél vagy urnél állást keres. Cim a ki-
adóban, Maróthy-utca 39. I. ajtó. 817

Kifutó leány felvétetik Szilágyi Lajos kézi-
munka és műhímező Széchenyi u. 1. 851

Frack mellényvel igen olcsón eladó meg-
tekinthető Bajkai szabónál, Teleki-
utca. 862

Uri és hűgyfodrászterem lakással, butor-
ral eladás miatt eladó. Balogh Zoltán
Hajdúbösszormény. Pó utca 881

Megszűnt a gond

mert férfiruhát és cipőt heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat
a Pannonia Részletáruházban
Kövesi és Neumann, Simonffy-utca 7 szám alatt
Bejárat a saroktól a második ajtón.

Uji Uji Uji
Gőzmosó, kelmeifestő és vegytisztító megnyílt!!!
Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám

Felületi szeggyel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. — Fehérneműek nyolc
rapon belül készíttetnek — következő **reklam** árak mellett: férfi kemény ing
10000 korona, férfi puha ing 6000 korona, gallér vagy kézelő 1500 korona.

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FUTÓANYAG KERESKEDELMI
VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ.
I. 22. AJTÓ.

(Püspöki palota Nagytetplom felső oldal)
TELEFON 353.

Hasáb — — — — 40000

Aprított — — — — 48000

Porosz szén — — — — 93000

Araink haza szállítva forgalmi adó-
val együtt értendők.

*Saját érdekében kísérelje figyelem-
mel szállító szekerünket, hogy
önmagá győződhesen meg ár-
ink kitűnő minőségéről.*

**Eladó egy nagyon jóhangu, pedálos, sza-
lon cimbalom.** Bethlen-u. 56. 852

**Egy jókarban lévő 1000 m/m-es Hoffher
cséplőt** elcserélném 90 m/m-es 20 éves
a ui Hoffher cséplővel. Nagy Sándor
gépész, Derecske 895. szám. Bihar-
megye. 863

Eladó egy jóhangu hegedű jutányos ár-
n. Ajtó utca 37. Szondy. 871

**Alig használt kétkarikás öntött sparherd
eladó** Mester-utca 6 szám. 888

Eladó Poroszlai-ut 44. szám alatt 2 nyilas
prima szőlő 2 szobás új lakással azon-
nal beköltözhető Bővebbet Nagy József
szőlőnél Szentanna 3. 876

Vegyes

Aranykarkötő három briliáással elveszett
február másodikán reggel Bika szállító-
Fazekas Mihály utca 7. számig. Meg-
találást kérjük adja át fenti címre. 882

Aszon ur, ki tévedésből február 1-én a
Kansz Otthon helyiségéből idegen kabá-
tot vitt el, aonnal jelentkezzen. Ugyan-
ott sajátját átveheti. 877

A hentes bálban elveszett egy briliáns
mel tő fehér és zöld kövekkel kirakva.
Megtaláló nagy jutalomban részesül,
Szappanos-utca 11. 879

Rádió!

Gőrcsős Lajos Bathány-utca 26.
Raktáron tart 3 és 4 lámpás készülé-
ket és ezeknek alkatrészeit. Lakáso-
mon Rákóczi utca 38. szám alatt esti
órákban készülékek meghallgatása vé-
gett bárkinek rendelkezésére állók.

SZAPPANFŐZŐ

ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN

festéküzletben

Piac utca 10. sz. Bikkava szemben

Poloska

sváb, toll, patkány, egér és mindenféle
féreg irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle
szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER —
amellyel teletelítéssel és megbízhatóan
vállalja a féregirtást és lakások vizs-
gálását helyben és vidéken. Poloska és
féregirtószert kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.